

综合新闻

2016年石狮环境空气质量优良天数97.8%

在泉州11个县(市、区)中,按综合指数排名第六,按优良天数排名第二;PM2.5数值表现优于周边多数县市

本报讯 1月19日,2016年泉州各县(市、区)空气质量排名出炉:按综合指数排名,石狮在全市11个县(市、区)中排名第六。若按优良天数排名,石狮以97.8%的优良天数率仅次于洛江区,排名第二。记者查询发现,2015年石狮在泉州排名第九位,2016年排名位次明显提升。

要污染物为PM2.5、PM10和O3(8h)。11个县(市、区)环境空气质量综合指数排名依次为:德化、洛江、永春、安溪、丰泽、石狮、鲤城、泉州、惠安、晋江、南安。记者注意到,石狮2016年空气质量优良天数为97.8%,仅次于洛江区的99.1%。

按照97.8%的数值来折算,一年365天当中,石狮有357天为优良天数。那么,前年情况如何?据泉州市环境保护委员会去年考核通报,石狮市2015年空气质量优良率为98.8%,即全年空气质量优良天数达到361天。相比去年,2016年的空气质量优良

天数下滑了1个百分点。这与2016年全国实施环境空气质量新标准直接相关。相比旧标准,新标准增加了PM2.5等监测指标,使原有的三项监测指标增加至六项监测指标,“考核的科目多了,个别科目挂科就拉低了平均分”。去年初,市生态环境保护局工作人员曾保守估计,2016年空气质量优良有可能降至90%以下。而从实际情况来看,去年石狮的环境空气质量依旧是“优等生”。

引人关注还有PM2.5的表现情况,石狮以0.026mg/m3的数值高于德化、洛江,与安溪并列,优于其他县(市、区)。不过,石狮PM10的表现不甚理想,新标准直接相关。相比旧标准,新标准增加了PM2.5等监测指标,使原有的三项监测指标增加至六项监测指标,“考核的科目多了,个别科目挂科就拉低了平均分”。去年初,市生态环境保护局工作人员曾保守估计,2016年空气质量优良有可能降至90%以下。而从实际情况来看,去年石狮的环境空气质量依旧是“优等生”。

我市对2016年度消防工作责任制进行考评

本报讯 为检查考评各级各部门2016年度各项消防工作目标任务完成情况,推进消防安全责任制的全面落实,1月9日至16日,石狮市政府组织对2016年度消防工作责任制及“三合一”场所专项整治工作进行考评。为了确保考评工作的全面性、客观性和公平性,市政府制定了详细的考评细则,为考评工作提供了“标尺”。针对此次考评,各相关单位都高度重视,认真准备相关汇报材料,并积极配合考核考评组开展工作。考评小组也针对考评中发现的具体问题和隐患进行反馈和提出工作建议。(记者 陈剑苹 通讯员 温彩真)

我市开展大型综合体灭火演练

本报讯 为进一步提高辖区单位员工火场自救能力,全力打好春节期间消防安全保卫战,1月20日上午,石狮消防大队湖滨中队在石狮市世贸摩天城组织开展大型综合体火灾疏散演练暨“平安过年”主题宣传活动,并为商场工作人员进行了日常防火灭火基本知识讲解。通过此次消防演练和培训活动,商场工作人员了解掌握了消防基本知识,增强了消防安全意识,提高了他们抵御和防范火灾的能力,为“平安过年”打下了良好基础。(记者 陈剑苹 通讯员 肖朝友)

我市深入开展节前药械市场检查

本报讯 春节临近,为切实加强节前、节日期间药品安全监管,确保人民群众用药用械安全,石狮市市场监督管理局分管领导带队深入一线开展药械市场巡查。本次检查,通过“一点三查”,有效保障药械市场安全。重点检查了注射剂、生物制品、中药饮片、治疗颈肩腰腿痛、哮喘、降糖、调血脂类等品种。一查药品进货票据、资质、批检验报告、验收记录、销售凭证、处方等是否完整;二查驻店药师在岗履职、药品分类、药品控温、防潮等措施是否到位;三查有无夸大宣传药品功效,有无未经许可备案擅自经营二类、三类医疗器械。记者获悉,节前药品医疗器械化妆品市场检查还将持续开展。(记者 谢艳 通讯员 蔡再裕)

我市打击非法运输假冒伪劣烟草

本报讯 为推进打击制售假冒伪劣烟草制品违法犯罪活动的深入开展,1月16日至18日,石狮市公安局治安大队联合市烟草专卖局、泉州高速公路支队等部门,开展打击非法运输假冒伪劣烟草专卖品专项行动。当晚,检查人员在石狮市高速出口、石狮北高速出口设立检查卡点,重点检查过往的货运车辆、旅行车辆以及其他可疑运输车辆,做到逢车必查,形成以点带面,以干道为主线,其他道路为支线的打击拦截包围圈。行动中,共检查厢式货车等各类重点车辆50余辆,有效震慑了非法运输假冒伪劣烟草专卖品违法犯罪行为。(记者 杨德华 通讯员 叶语)

市残联召开年度残疾人联络员考评会议

本报讯 1月16日下午,石狮市残联召开2016年度镇(街道)残疾人联络员绩效考评工作会议,深入贯彻学习第五次全省残疾人事业工作会议和2017年全省残联工作会议,2017年泉州市残联理事长工作会议,研究部署2017年全市残疾人工作目标任务和工作重心。会议首先通报各镇(街道)残疾人联络员2016年工作,充分肯定残疾人联络员所做的工作,指出加快推进残疾人小康进程依然任重道远,2017年,市残联全体工作人员及各镇(街道)残疾人联络员要拿出决心和韧劲,继续在加强扶残助残工作、切实提高残疾人生活水平上下功夫。同时要求全体残联工作人员及各镇(街道)残疾人联络员要认真学习福建省及泉州市“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要,对照省、市规划要求,抓牢关键环节和具体抓手,尽快出台石狮市“十三五”加快残疾人小康进程规划纲要。会议对陈瑞玲、张立家两位2016年度优秀残疾人联络员进行表彰。(记者 欧润珊 通讯员 周志锋)

民警组织开展节前安全宣传活动

本报讯 近日,凤里派出所组织开展了春节期间安全防范常识宣传活动。期间,民警组织社区联防队员通过对辖区内的各个经营场所进行入户走访、消防安全排查,并向居民广泛宣传与日常生活息息相关的消防安全常识,其中包括防入室盗窃、电信诈骗、非法吸储以及涉车、火灾、春节期间禁止烟花爆竹燃放、居民用电、用气等消防安全知识和家庭饮食安全常识等,让居民学到了日常生活安全防范常识,更掌握了冬季安全防范的基本技能。此次活动,充分调动了广大居民参与维护良好社会治安秩序的积极性,切实增强了居民的安全防范意识,确保居民时时刻刻牢记安全、安安全全过大年,创造更加安定和谐的社区环境。(记者 欧润珊 通讯员 黄冬霞)

石狮日报小记者团“潮汕风情”游学冬令营 小记者潮州“寻三宝” 韩文公祠思韩愈



本报 1月20日,石狮日报小记者团“潮汕风情”游学冬令营开始第二天的行程,小记者们领略了潮汕的民俗风情,感悟了韩文公祠的深厚文化底蕴。上午8点整,26名小记者早餐后,便在导游的引导下,一路车游,途经汕头新八景的海滨长廊、海滨公园、人民广场等知名美景。随后,游览了碧石风景区,在风景秀丽、丘峦簇拥、怪石奇峭的碧石风景区,小记者看到了古朴的民居、海湾环抱的亚热带植物,登上景区最高点飘然亭,将汕头海湾景色尽收眼底。午饭过后,小记者前往龙

我们的节日·春节·慰问 我市多部门慰问消防官兵

本报 1月16日—19日,石狮市永宁镇人民政府、鸿山镇人民政府、锦尚镇人民政府慰问团一行来到石狮消防大队,走访慰问消防官兵,向消防官兵致以真挚的新春祝福。期间,各慰问团给消防官兵送上了春节慰问金,消防大队政委代表全体官兵,对各乡镇慰问团长期以来的关心和厚爱表示衷心的感谢,表示石狮消防工作和部队建设取得的成绩,离不开地方政府和人民群众的大力支持,希望当地政府继续支持他们的工作。(记者 陈剑苹 通讯员 洪萍萍)

市海洋与渔业部门慰问困难干部职工

本报 在新春佳节到来之际,我市海洋与渔业部门心系群众,于1月17日携手泉州市海洋与渔业局走访慰问11位困难渔民群众,不仅如此,昨日石狮市海洋与渔业局和执法大队还走访慰问单位困难干部职工以及单位退休干部。每到一处,局领导和大队领导亲切询问慰问者的身体、家庭和生活各方面情况,并送上慰问金,向他们致以节日的问候,祝福他们在新的一年里身体健康、万事如意。(记者 王文豪 通讯员 吴瑞涯)

市回促会慰问少数民族困难户

本报 1月20日上午,石狮市回迁经济与文化促进会开展少数民族困难户慰问活动,由郭跃民会长带队深入到蚶江镇石渔村、石农村和宝盖镇前坑村、永宁镇郭坑村等回族村,对20户少数民族困难户进行春节慰问,为他们送去慰问品和慰问金,在寒冷中为他们送去关怀与温暖。(记者 兰良增 通讯员 郭德成)

市楹联研究会进石湖回族村送春联

本报 新春佳节来临之际,不少市民都会在家中张贴火红的春联。如果这副春联是市面上买不到的原创作品,会不会更有一番韵味呢?1月20日下午,由市楹联研究会、市回迁经济与文化促进会、大明航海教育中心联合举办的“石湖回族村写春联送春联活动”在蚶江镇石湖举行。市楹联研究会会长蔡长泰率会会员们为回族村民现场书写、赠送原创春联作品,向他们送上美好的新春祝愿。“金鸡唱晓传春信 翠竹摇风报吉年”。活动中,我市楹联及书法爱好者为市民现场书写、赠送原创春联作品,向市民送上美好的新春祝愿。现场题写的每一副春联,都让人爱不释手,赢得一片喝彩。当天共制作书写了近百副春联,被一抢而空。(记者 兰良增)

把计生户的困难当作自己的事办 湖边社区计生协会多种形式关爱计生户小记

知后,就将社区公共财产里的一套住房以每月100多元的房租低价租给杨明珠,社区里的一些爱心人士也为其主动承担了剩下的房租。“现在,杨明珠实际上是不需要缴纳房租了。除此之外,协会里还为其申请了各类补助金。”湖边计生协会积极拓宽服务领域,不仅为群众提供咨询服务,使实行计划生育的群众收获实惠,还对独生子女困难户、二女结扎户以及“失独”家庭进行重点帮扶,解决他们的生活困难。此外,社区计生协会还开创新形式宣传计生知识,比如,建立社区重点育龄微信群、开展计生主题宣传服务活动、组织协会会员参与计生培训课堂……作为社区特色奖学活动“生育关怀行动”每年还对辖区计生户大学生进行助学金奖励,更是在全市范围内率先推行社区计生工作民主听证制度,让群众直接参与计生事务管理和监督,促进计生工作公平公开,推动计生工作作作风转变,计生工作机制创新,提升社区计生工作整体水平。在石狮市、湖滨街道计生协会的关心指导下,湖边社区在计生协会会长吴育锐的带领下,2016年湖边社区荣获全国计划生育协会工作先进单位。(记者 林珊雅 通讯员 蔡艺珠)

“福建海峡银行”杯新丝路中国国际少儿模特及才艺大赛(石狮赛区)初赛日前在石狮泰禾广场举行 两天比赛吸引上千石狮孩子参与

本报 2017“福建海峡银行”杯新丝路中国国际少儿模特及才艺大赛(石狮赛区)初赛日前在石狮泰禾广场举行。本次大赛汇集重量级评委嘉宾到场,包括新丝路模特经纪公司南方区总监吴丹丹女士以及2013南方新丝路模特大赛冠军宋佳畅等。两天的比赛吸引了上千石狮的孩子们热情参与,共有400余名孩子取得复赛资格,他们将参加精彩的表演过关斩将勇闯今年七月在北京人民大会堂举行的全国总决赛。(记者 许小雄)

余干鹰潭万年三条班线 20日起在二楼候车厅检票



客安全角度考虑,决定临时启用二楼候车厅。“今年,往江西的旅客是一大主力,一天下来这三条班线能发送1600人左右的旅客量。”因为临时启用,为了让前往上述方向的乘客知晓,中心站不仅安排管理人员和班线经营者在安检口举牌大声通知,还让工作人员在楼梯口,专门对一些上了年纪、或身体不便且携带大包行李的乘客提供志愿帮助。而类似这样的志愿身影,连日来,记者在车站的各个角落都能看到。他们有的是车站管理者、后勤保洁人员,有的是班线经营者和驾驶员,还有运营部门驻站人员、学生志愿者。用中心站工作人员小林的话说,面对高峰期蜂拥而进的旅客,即使工作再累,“能换来旅客的一个笑容,就是最大的动力和宽慰了。”(记者 康清辉 通讯员 陈佳猛 林秋云)